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Σε φόρουμ του ΟΗΕ καταγράφηκαν διακρίσεις εις
βάρος της Εκκλησίας στην Ουκρανία και τη Βόρειο
Μακεδονία 

Στο πολιτικό φόρουμ υψηλού επιπέδου του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για τη βιώσιμη ανάπτυξη
(HLPF), το οποίο διεξήχθη από 6 έως 15 Ιουλίου 2021 στην έδρα του οργανισμού στη Νέα Υόρκη, οι
υπερασπιστές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων από την οργάνωση «Public Advocacy» κατέθεσαν
γραπτή δήλωση σχετικά με τις διακρίσεις σε βάρος της Ορθοδόξου Εκκλησίας σε χώρες όπως η
Ουκρανία και η Βόρειος Μακεδονία, μεταδίδει η Ένωση Ορθοδόξων Δημοσιογράφων, επικαλούμενη
το Γραφείο Τύπου της «Public Advocacy». 

Η κοινωνική αυτή οργάνωση επεσήμανε ότι το διεξαχθέν φόρουμ αποτελεί κεντρικό πεδίο
διαβουλεύσεων του ΟΗΕ για την περαιτέρω δράση και την επισκόπηση της ημερήσιας διάταξης
στον τομέα της βιώσιμης ανάπτυξης την περίοδο έως το 2030. 

Οι υπερασπιστές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων κάλεσαν το HLPF να συνεισφέρει στην
υποστήριξη της διομολογιακής ειρήνης στις ως άνω χώρες. «Είναι απαράδεκτο τα κράτη σε
επίπεδο κεντρικών οργάνων εξουσίας να ασκούν πολιτική ανισότητας με εθνικά ή θρησκευτικά
κριτήρια. Δυστυχώς, σήμερα παρόμοια πολιτική εφαρμόζεται σε βάρος των θρησκευτικών
κοινοτήτων στην Ουκρανία, τη Βόρειο Μακεδονία και προηγουμένως στο Μαυροβούνιο. Σε αυτές



τις χώρες η κρατική διοίκηση παρεμβαίνει στις θρησκευτικές υποθέσεις της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, δημιουργώντας συνθήκες για την
ανάδειξη εναλλακτικών θρησκευτικών οντοτήτων, οι οποίες ενθαρρύνονται απευθείας από τις
Αρχές», αναφέρεται στη δήλωση, το πλήρες κείμενο της οποίας αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του
φόρουμ του ΟΗΕ υπό τον αύξοντα αριθμό 303. 

Στο κείμενο επίσης σημειώνεται: «Επαναλαμβάνουμε ότι η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία είναι μια
ένωση εκατομμυρίων Ουκρανών διαφόρων εθνικοτήτων, τους οποίους ενώνει η Ορθοδοξία. Έχουν
το δικαίωμα να πρεσβεύουν ελευθέρως την πίστη τους και να απολαμβάνουν ίσες συνθήκες με τις
λοιπές ομολογίες. Σε αυτό το φόρουμ καλούμε εκ νέου την Ουκρανία να διασφαλίσει τον σεβασμό
των δικαιωμάτων των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και να απορρίψει την πολιτική
διακρίσεων σε βάρος αυτής της ομολογίας». 

Σχολιάζοντας αυτή τη δήλωση ο επικεφαλής της οργάνωσης «Public Advocacy» Ολέγκ Ντενίσοφ
επεσήμανε ότι «παρά την αδράνεια του ΟΗΕ στα ζητήματα προστασίας των δικαιωμάτων των
ορθοδόξων κοινοτήτων της Ουκρανίας, της Βορείου Μακεδονίας και του Μαυροβουνίου,
συνεχίζουμε να πράττουμε ό,τι επιτρέπουν οι δυνάμεις μας, προκειμένου τα προβλήματα των
Ορθοδόξων Εκκλησιών να μην λησμονούνται από τους διεθνείς φορείς προστασίας των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων». 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87742/
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